

## Posudok oponentky bakalárskej práce

### Kratom jako adept na nové téma v rámci chemického vzdelávani

**Kateřina Vacková (vedúci práce: doc. PhDr. Martin Rusek, Ph.D.)**

Téma predkladanej bakalárskej práce je nanajvýš aktuálna, zameriava sa na obohatenie obsahu vzdelávania o novú tému Kratom: Aktuálnosť spracúvanej témy potvrdzujú aj dáta získané v priebehu zberu dát a záujem mladšej generácie o túto problematiku.

Cieľom bakalárskej práce bolo rozšírenie povedomia o psychoaktívnej látke Kratom. Zameriava sa na potenciál tejto látky z hľadiska potenciálu spôsobovať závislosť a možnosti jej využitia v školskom prostredí.

V teoretická časť sa zameriava na popis Kratomu z historického, chemického a spoločenského hľadiska, venuje sa spôsobu používania, neopomína ani riziká. Dôraz kladie na opis chemických látok a jeho pôsobenie na ľudský organizmus. Opis problematiky zasadzuje do spoločenského kontextu s ohľadom na užívanie psychotropných látok a legislatívy súvisiacej s užívaním Kratomu medzi mladistvými.

V praktickej časti približuje problematiku Kratomu v prostredí škôl. Autorka vypracovala dve prípadové štúdie a využila zber dát pomocou pološtruktúrovaného rozhovoru ktorý poskytol na jednej strane dostatočnú mieru flexibility a na strane druhej rámcovú štruktúru uľahčujúcu organizovanie rozhovoru), ankety (v ktorej sa zameriavala na respondentov, ktorí mali sa s Kratomom už stretli a zároveň sa mali k tejto problematike vyjadriť, na distribúciu využila Google Forms) a analýzy. Zameriava sa konkrétne situácie, v ktorých používali žiaci Kratom v škole, ako k tomu pristupovali učitelia a aké riešenia boli navrhované. Neopomína ani postoje žiakov k riešeniu tejto problematiky. Ambíciou práce je vytvoriť základ pre možné vytvorenie obsahu vzdelávania v chémii zameraného na tému Kratom.

Na spracovanie získaných údajov autorka použila základné štatistické metódy a na analýzu slohových prác zasa model GPT-4 s využitím modulu DataAnalyst.

Po formálnej stránke bakalárska práca rešpektuje vymedzenia dané platným „Opatřením děkana O podrobnostech závěrečné práce“. Súčasťou práce sú aj Prílohy 1 a 2, ktoré obsahujú prepisy rozhovorov vytvorené z nahrávky hovoreného slova pomocou aplikácie Beey.

Autorka využívala pri práci dostatočné množstvo literárnych zdrojov, ktoré sú postačujúce pre bakalársku prácu. Texty sú prehľadne spracované a logicky štruktúrované. Dokázala, že vie pracovať s literatúrou, nevyhýba sa ani zahraničným zdrojom. Pri citovaní postupovala podľa platných noriem. Zhoda v texte v rámci predkladanej bakalárskej práce je menej ako 1%, čo dokazuje originalitu výberu témy a aj spôsobu jej spracovania.

Otázka: Majú podľa vás učitelia dostatočné a aktuálne informácie o Kratome na to, aby vedeli poskytnúť relevantné informácie svojim žiakom?

Práca predkladaná študentkou Kateřinou Vackovou zodpovedá požiadavkám, ktoré sú kladené na kvalifikačné práce PdF KU.



v Trnave, 14.5.2024

Mgr. Marta Kuhnová, PhD.